
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARÁ 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 8a  Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 10  Período Legislativo do ano 2022. 
https:/ /www.facebook.com/110047749200765/vídeos/710801683616807  

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de março do ano dois mil e vinte (2022), às 
15h00m1n, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: José Nairton Macedo Costa - Presidente, Hernesto Silva 
Vasques - Vice-Presidente, Juarez Darlan Landim Barros - l 
Secretário,. Francisco de Assis Borges Landim - 20  Secretário, 
Eduardo Honorato Paulo, Enoque Leite de Oliveira Neto, Francisco 
Ecimilson de Figueiredo, Francisco RafaeÍ Tavares de Luna, José Levi 
Almeida Macêdo, José Divanildo de Andrade, Macielie Dantas 
Brandão Macêdo, Marley Macedo Ribeiro de Oliveira. O Vereador 
Vaneuson Pereira de Araújo justificou a ausência. Iniciando os trabalhos 
com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria;  em seguida;  foi realizada a 
chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal, foi declarada 
aberta a reunião concomitante aprovação, por unanimidade, da Ata da Sessão 
anterior. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N° 007/2022 DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 
LO DE ruMK,.0 DE LULL, LUJM I1I'lIM MUIUK.LLM U CHEFE UU 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A DELEGAR AS ACOES E SERVIÇOS 
DE SANEAMENTO BÁSICO NAS LOCALIDADES RURAIS DE PEQUENO 
PORTE DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) PARA O SISTEMA 
INTEGRADO DE SANEAMENTO RURAL - SISAR DA BACIA 
HIDROGRÁFICA DO SALGADO E SUAS ASSOCIAÇÕES FILIADAS, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 008/2022, 
DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO 
DE 16 DE MARÇO DE 2022, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE 
APROVAÇÃO DO PLANO MUNICIPAL INTERSETORIAL DA PRIMEIRA 
INFÂNCIA - PMIPI, DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO 
CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 
009/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, DATADO DE 22 DE MARÇO DE 2022, CUJA EMENTA: 
REVOGA A LEI N° 164/2013 E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 01012022, DE AUTORIA DO CHEFE DO 
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010/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, DATADO DE 22 DE MARCO DE 2022, CUJA EMENTA: 
"ADOTA O DIÁRIO OFICIAL DOS MUNICÍPIOS DO ESTADO DO 
CEARÁ, INSTITUÍDO E ADMINISTRADO PELA ASSOCIAÇÃO DOS 
MUNICÍPIOS DO ESTADO DO CEARÁ (APRECE) COMO MEIO OFICIAL 
DE COMUNICAÇÃO DOS ATOS NORMATIVOS E ADMINISTRATIVOS 
DO MUNICÍPIO"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 011/2022, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 
22 DE MARÇO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: "INSTITUI A 
POLÍTICA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE, DISPÕE SOBRE A 
CRIAÇÃO DO SESTEMA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 018/2022, 
DE AUTORIA DO VEREADOR ENOQUE LEITE DE OLIVEIRA NETO, 
DATADO DE 23 DE MARÇO DE 2022, CUJA EMENTA: DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 019/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 23 DE MARÇO DE 2022, 
CUJA EMENTA: "INSTITUI NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA, ESTADO DO CEARÁ, A POLÍTICA PÚBLICA PARA GARANTIA, 
PROTEÇÃO E AMPLIAÇÃO DOS DIREITOS DAS PESSOAS COM 
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISMO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS", Matérias encaminhadas para as Comissões constituídas do 
Poder Legislativo. PROJETOS PARA ORDEM DO DIA: PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 015/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO 
DE ASSIS BORGES LANDIM, DATADO DE 16 DE MARÇO DO ANO EM 
CURSO, CUJA EMENTA: "CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 
HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE À PESSOA QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 016/2022, 
DE AUTORIA DO VEREADOR ENOQUE LEITE DE OLIVEIRA NETO, 
DATADO DE 16 DE MARÇO DE 2022, CUJA EMENTA: "DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 017/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
ENOQUE LEITE DE OLVIEIRA NETO, DATADO DE 16 DE MARÇO DO 
CORRENTE ANO, CUJA EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO 
PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS" 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: 
Ofícios destinados ao Chefe do Poder Executivo fazendo-se acompanhar de 
cópia para as diversas Secretarias da administração direta, solicitando 
demandas e informações conforme redação apresentada nos Expedientes. 
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REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Francisco de Assis Borges Landim-
MDB: Ofício de pesar endereçado aos familiares do ex-vereador Adauto 
Nunes Ferreira, em virtude do recente falecimento do seu pai; Ofício para a 
SEINFRA solicitando a manutenção do serviço de iluminação da Vila da 
Cachoeira. Ver. Enoque Leite-PDT: Ofício para a SEINFRA pedindo a 
realização de serviços de capinação e roço no equipamento público da quadra 
poliesportiva do Distrito de Jamacaru como também de todas as laterais das 
estradas rural da mencionada região serrana e na localidade do Sítio Jerimum. 
Ver. Francisco Edmilson de Figueiredo-PDT: Ofício destinado a SEINFRA 
pedindo a realização de serviço de conservação na estrada de acesso ao Sitio 
Coqueiro. Ver. Marley Macêdo-PDT: Ofício destinado a SEINFRA solicitando 
as seguintes demandas: providências junto a empresa de telefonia Telemar/Ol 
no tocante a limpeza externa da referida edificação; Serviço de drenagem nas 
ruas e avenidas da nossa cidade, haja vista o volume de água que fica 
acumulada após uma chuva; Limpeza (capinação, poda de árvores) e 
manutenção na iluminação nas ruas adjacentes ao Parque de Eventos O 
Pinheirão; Recuperação das estradas de acesso ao Sítio Pintado; Ofício 
parabenizando o Gestor Municipal pela reabertura da Unidade de Saúde 
localizada no Sítio Calçara. Vera  MacieHe Macêdo-MDB: Ofício endereçado 
a SEINFRA pedindo a realização dos seguintes serviços: Calçamento da Vila 
Pedra; Serviço de manutenção da iluminação das Ruas 11 de Julho e Francisco 
Januário Pereira. Ver. Levi Macêdo-PDT: Ofício destinado ao DEMUTRAN 
pedindo a realização de serviço de sinalização horizontal e vertical na nos 
órgãos da administração direta como também nos espaços públicos; Ofício 
para o Prefeito Municipal pedindo a construção de um Posto de Apoio a Saúde 
na localidade do Sitio Extrema, região serrana do nosso Município. Ver. José 
Divanildo de Andrade-MDB: Ofício de pesar para os familiares da Sra. 
Maria Francilene de Barros, falecida na data de 16/03 do corrente ano; Ofício 
para o DETRAN-Ce pedindo a instalação de lombada eletrônica na CE-292, 
tendo como ponto de referência o posto de combustível Mãe Santíssima; 
Ofício endereçado a Secretaria Municipal de Educação pedindo providências 
(qualidade) quanto ao transporte escolar da localidade do Sitio Serra do 
Mãozinha; Ofício destinado a SEINFRA solicitando a realização de serviço de 
manutenção na iluminação em todas as localidades da região serrana do 
Município bem como nos espaços e equipamentos públicos. Ver. Juarez 
Darlan Barros-MDB: Ofício endereçado a SEINFRA pedindo a realização de 
serviço de manutenção nas estradas localizadas nos Sítios Olho D'água e Pau 
D'arco; Ofício para a Secretaria Municipal de Educação solicitando 
providências quanto ao transporte escolar que realiza o translado dos 
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estudantes dos Sítios Pau D'arco e Olho D'água, haja vista as inúmeras 
reclamações de não comparecimento diário do veículo responsável; Ver. 
Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Oficio destinado a SOP-Ce 
pedindo a realização de serviço de apreensão de animais na estrada asfáltica 
de acesso a Vila da Cachoeira; Ofício endereçado a SEINFRA solicitando 
manutenção na iluminação pública nos Sítios Gameleira dos Machados e 
Camilas; Ofício para o Gestor Municipal pedindo a recuperação da passagem 
molhada localizada na estrada de acesso ao Distrito do Quimami. Ver. 
Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofício para o Prefeito Municipal, fazendo-se 
acompanhar de cópias para as seguintes Secretarias, a saber: Recuperação da 
pavimentação asfáltica (tampa buraco) na Av. Cel. José Dantas, nos seguintes 
locais: confluência com a Rua Des. Juvêncio Santana e em frente à Delegacia 
de Polícia Civil; Recuperação do acesso ao Sítio Passagem de Pedras; 
Ampliação do atendimento odontológico em nosso Município; Reposição de 
luminárias no Sítio São João e Sítio Serra do São João; PL referente a um 
plano de cargos e carreiras dos servidores municipais bem como Matéria que 
verse sobre a implantação do Plano Diretor; Ofício para a SDA-Ce solicitando a 
implantação, em nosso Município, do Programa Irrigação em Minha 
Propriedade; Ofício para a SOP-Ce pedindo a realização de serviço de roço 
lateral nas rodovias de jurisdição estadual que passam dentro do território do 
nosso Município. Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Ofício direcionado a 
SEINFRA solicitando a manutenção da iluminação pública em toda a extensão 
da Av. Cel. José Dantas; Ofício parabenizando o Pastor José Maurício Neres 
pelo 280  (vigésimo oitavo) aniversário de pastorado da Congregação 
Evangélica Assembleia de Deus Boa Vista de nossa cidade. ORDEM DO DIA: 
Foram submetidos ao crivo do Pleno da Casa do Povo, os seguintes Projetos: 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 015/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
FRANCISCO DE ASSIS BORGES LANDIM, DATADO DE 16 DE MARÇO 
DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: "CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 
HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE À PESSOA QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 016/2022, 
DE AUTORIA DO VEREADOR ENOQUE LEITE DE OLIVEIRA NETO, 
DATADO DE 16 DE MARÇO DE 2022, CUJA EMENTA: "DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 017/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
ENOQUE LEITE DE OLVIEIRA NETO, DATADO DE 16 DE MARÇO DO 
CORRENTE ANO, CUJA EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO 
PUBLICO QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS" que após os 
debates inerentes as Matérias, ambas foram devidamente aprovadas por 
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unanimidade como também todos os Requerimentos apresentados durante o 
Expediente Legislativo. PALAVRA FACULTADA: A etapa final da Sessão ora 
em andamento teve início com a participação do Ver. Eduardo Honorato 
Paulo-PDT: que após a saudação inicial, fez uso da Tribuna para apresentar 
suas honrarias a pessoa do profissional de vaquejada, filho da nossa terra, 
detentor do título de melhor vaqueiro esteireiro do ano de 2021, categoria 
profissional, o jovem Antônio Conrado Gonçalves Neto, popularmente 
conhecido com Netinho de Antônio Marcos que vem elevando o nome de 
Missão Velha(CE) nos quatro cantos do nosso país. O Edil Hernesto Vasques 
aparteou o momento para enriquecer as palavras do Colega orador para em 
seguida, o Parlamentar Eduardo Honorato prosseguir no tema até o final do 
seu tempo regimental. Em ato contínuo, o Ver. Enoque Leite-PDT: saudou 
a todos, prosseguiu no assunto ora debatido, ou seja, apresentando as 
homenagens ao jovem vaqueiro que, no momento, se encontra junto da sua 
família no Auditório deste Poder. A Vera  Macielie Macêdo-MDB: após os 
cumprimentos de praxe, também endossou as palavras elogiosas 
anteriormente proferidas em virtude da homenagem ao profissional de 
vaquejadas Antônio Gonçalves Neto como também parabenizou o Colega 
Vereador Eduardo Honorato pela iniciativa da honraria. Em seguida, o Ver. 
Marley Macêdo-PDT: saudou a todos, prorrogou a homenagem falando 
inicialmente sobre a importância do incentivo dos pais, no tocante, a profissão 
escolhida, ou seja, na construção de vida do filho, pois, Marley Macêdo disse 
que esse exemplo sempre teve, o apoio advindo dos avós e dos seus pais na 
vida cotidiana. Dando continuidade na sua palavra facultada, o jovem 
Parlamentar pontuou sobre a homenagem da família do Maestro Gilvan 
Duarte, haja vista, ter sido aprovado recentemente PL que versa sobre a 
Banda de Música Municipal que tem como nome esse profissional da música 
"in memoriam", durante o seu pronunciamento, o Edil leu em Plenário, os 
agradecimentos advindos dos familiares do referido regente como também 
mencionou as conquistas da Gestão do Prefeito "Lorim" na importante obra 
anunciada pelo Governo do Estado, a construção da estrada que vai ligar a 
região do Distrito de Missão Nova até a Vila da Gameleira de São Sebastião. 
Dando prosseguimento na etapa final da Sessão de hoje, o Ver. Francisco 
Rafael Tavares de Luna-PDT: saudou a todos, iniciou seu discurso 
parabenizando o vaqueiro Netinho de Antônio Marcos pela premiação 
alcançada, pois, de antemão, eleva o nome do nosso Município assim como o 
seu pai que também é um grande especialista no assunto que merece todo 
respeito e reconhecimento profissional. Em seguida, o Líder da Bancada 
Pedetista falou de algumas conquistas administrativas advindas do Governo 
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transmitiu conselhos no tocante a escutar sempre os seus pais e ter Deus 
presente na sua vida. Para concluir a Sessão de hoje, o Vereador José Nairton 
fez menção à ordem de serviço da construção da estrada que vai ligar a Vila 
da Gameleira de São Sebastião até o Distrito de Missão Nova, pois esse 
empreendimento vinha sendo pretendido desde a Gestão do ex-prefeito 
Tardiny Pinheiro e que alguns Requerimentos de sua autoria com o ex-
vereador Alberto Pinheiro foram remetidos até o Deputado Estadual Fernando 
Santana que prometeu disponibilizar esforços para conseguir junto do 
Governador do Estado a execução da referida rodovia. Sem oradores e nada 
mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos, do 
que para constar, eu, Juarez Darlan Landim Barros, como 10  Secretário fiz 
digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada. Missão Velha(CE), 23 de março de 2022. 

José NWtoifMacedo Costa-PT 
Presidente 

Juarez Darlan Landim Barros-MDB 

10  Secretário 
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